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Χαιρετισμός στη Συνέλευση του  ΣΑΤΕ 

Κυρίες και κύριοι, 

Αγαπητέ πρόεδρε του ΣΑΤΕ, 

 Είναι ιδιαίτερη χαρά να παρίσταμαι  και να απευθύνω χαιρετισμό εκ μέρους του ΣΕΓΜ στη Γενική Συνέλευση 

του ΣΑΤΕ. Η διαχρονική παρουσία και ο ρόλος των φορέων μας στον ίδιο παραγωγικό χώρο δημιουργούν μια 

φυσική βάση συνεργασίας, που καθίσταται ακόμη πιο σημαντική στις σημερινές συνθήκες. 

Ο κλάδος των μελετών και των κατασκευών βρίσκεται σε μια περίοδο μετάβασης, όπου καλείται να ανταποκριθεί 

σε αυξημένες απαιτήσεις, αλλά και σε ένα περιβάλλον που μεταβάλλεται με ταχείς ρυθμούς (κρίσεις, πόλεμοι) . Σε 

αυτή τη συγκυρία, τα ζητήματα που αντιμετωπίζουμε είναι σε μεγάλο βαθμό κοινά και απαιτούν συχνά 

συντονισμένη προσέγγιση. 

Η εφαρμογή των προβλέψεων του ΠΔ 71/2019 αποτελεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Παρά τη σημασία του 

ως εργαλείου οργάνωσης της αγοράς, εξακολουθούν να ανακύπτουν ζητήματα στην πράξη, τα οποία καθιστούν 

αναγκαία την περαιτέρω αποσαφήνιση και βελτίωσή του. Η συστηματική καταγραφή της εμπειρίας από την 

εφαρμογή να αποτελέσει πολύτιμη βάση για απαιτούμενες στοχευμένες θεσμικές παρεμβάσεις. 

Παράλληλα, καθίσταται σαφές ότι ο κλάδος χρειάζεται ένα σταθερό και προβλέψιμο περιβάλλον λειτουργίας, που 

θα ενισχύει την εμπιστοσύνη, θα επιτρέπει τον προγραμματισμό και θα δημιουργεί τις προϋποθέσεις για βιώσιμη 

ανάπτυξη. 

Οι απαιτούμενες πολιτικές και μεταρρυθμίσεις θα πρέπει να έχουν συγκεκριμένο προσανατολισμό: 

να ενισχύουν τη διαφάνεια και τη σαφήνεια των κανόνων, 

να προάγουν την ποιότητα και την τεχνική επάρκεια, 

να στηρίζουν την υγιή επιχειρηματικότητα και την καινοτομία, 

και να διαμορφώνουν ένα πλαίσιο που θα επιτρέπει στον κλάδο να ανταποκρίνεται με επάρκεια στις σύγχρονες 

προκλήσεις. 

 Ως μελετητές παρατηρούμε το περιβάλλον του Τεχνικού χώρου και πρέπει να επισημάνω ότι οι εταιρείες μέλη 

σας πρέπει να αξιοποιήσουν τα πλεονεκτήματά που έχουν και να τα αναδείξουν . Τέτοια είναι η ταχύτητα στη 

κινητοποίηση,  η αμεσότητα στην επικοινωνία με τον πελάτη,  η ευκαμψία στις έκτακτες απαιτήσεις αλλαγών,  

καθώς και η ευκολότερη διαδικασία στη λήψη αποφάσεων.   

Ο ομαλός μετασχηματισμός του κλάδου και η ενίσχυση της ανθεκτικότητάς του,  δεν μπορούν να επιτευχθούν 

χωρίς θεσμική συνέχεια και ουσιαστικό διάλογο. Σε αυτό το πλαίσιο, η συνεργασία μεταξύ των φορέων  του 

χώρου αποτελεί κρίσιμο παράγοντα. 

Ο ΣΕΓΜ παραμένει προσηλωμένος σε μια δημιουργική και τεκμηριωμένη συμβολή στον δημόσιο διάλογο, με 

στόχο τη διαμόρφωση ρεαλιστικών και εφαρμόσιμων λύσεων. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι η επόμενη περίοδος μπορεί να αποτελέσει μια σημαντική ευκαιρία για τον 

κλάδο, εφόσον αξιοποιηθεί με συνέπεια και συνεργασία. 

Ένας ισχυρός και ανθεκτικός κλάδος δεν προκύπτει τυχαία· οικοδομείται με κανόνες, συνέπεια και συνεργασία. 

Σας ευχαριστώ και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Συνέλευσής σας. 

 Ντούλης Γεώργιος,    Προέδρος ΣΕΓΜ  


